

交上车费，“售票员”不见了

大学生轻信校园低价包车被骗，申请车站帮扶基金免费返乡

本报记者 赵波 本报通讯员 李男



虽然媒体一直报道一些“校园包车”不靠谱，但是仍有学生不断被骗。近日，山东科技大学的大三学生厉勇(化名)轻信一名山寨“售票员”交70元就能坐车回家的话，交钱后等了6天也没联系上这个“售票员”。17日，通过汽车总站的帮扶基金，厉勇拿到了去东营的免费正规车票，成为这项基金的首位受益人。

问题

山寨售票员亮相校园，20余学子包车被骗

1月10日，山东科技大学电子信息专业大三学生厉勇在和同学去食堂吃饭时，看到一名男子在不断散发名片，并自称是车站的售票员，可以办理优惠包车。

这名男子称，因为最近车站搞活动，当天不交钱就没有优惠了。厉勇往年都是去车站花100元买正规车票回家，今年听说回东营只要70

元，再加上20多个同学都买了票，便放心地交上钱，男子开了一张收据。售票男子临走时说，过几天就会给所有交钱购票的同学群发短信，告知上车地点和车牌号。

然而直到1月16日，厉勇和同学都没有收到短信，而那名包车人的电话也无法拨通，此时厉勇和同学们意识到可能上当了。

由于本身就申请了助学贷款，厉勇父母又都是农民，家中还有一个妹妹上学，已经拿不出车费。在报纸上看到车站可以免费送贫困大学生回家的报道后，厉勇和同学来到青岛汽车总站求助，车站在核实他们的情况后用爱心基金为其购买了1月19日返回东营的车票。

举措

不出校门就可申请资助，申请时间延长至25日

汽车总站的工作人员介绍，考虑到学校距离车站较远，为了不让学生来回奔波，因此将原先去车站办理爱心基金资助改为了在学校的车站车票代售点办理。而目前在市内各高校如青岛大学、青岛理工大学、青岛农业大学、青岛科技大学、青岛农业大学、远洋船员学院等12个高校园区，汽车总站都设置了售票外点，学生只

要携带相应证件、证明在校园里就可以办理相应的爱心基金资助。

考虑到17日、18日两天不少高校刚刚结束考试，一些来电咨询的学生反映因为时间太匆忙无法申请爱心基金，为了帮助更多的学生，汽车总站将原定1月18日的最后申请截止日期延长到了1月25日，而资助范围也从各高校的贫困学生扩大到了

中心盲校与聋校的孩子们。目前已经有37名贫困学子顺利申请了爱心基金，金额近6000元。

车站工作人员提醒，之前有不少同学都因为没有带齐相应的证件、证明没有申请成功，前来办理爱心基金申请时，学生证、身份证以及相应的贫困证明一定要带好。



订车票

今起可买腊月二十六的票

本报1月17日讯(记者 赵波)

17日下午，在火车站的东售票厅，准备回吉林的许洪银排了半个多小时的队买到了一张站票，虽然要站26个小时才能到达吉林，但是许洪银仍非常高兴，称今年票好买了。据了解，自18日起开始预售腊月二十六的车票，去往东北、西北等方向的车票仍比较紧张。

“前几年得排一宿的队还不一定能买到，今年我来了之后，只排了半个多小时就买上了。”在火车站东广场上，许洪银背着一个大行李包正准备进站乘坐K1054青岛至吉林的火车回老家，他告诉记者，他根本不会电话订票，更不用提上网订票了，因此每次买票都是来车站或者是去代售点买，今年想来车站试试，没想到一买就买上了。虽然是站票，需要站20多个小时才能到家，但是他已经很知足了。“大行李袋这么往地上一放，坐上去比硬座差不了多少。”老许高兴地说。

记者在火车站看到，17日，随着各大高校陆续放假，车站迎来了学生出行小高峰，而自1月18日起，可通过电话和网络开始预订2月6日(腊月二十六)的车票了，目前青岛至东北、西北、西南等方向的长途车票都比较抢手，提醒旅客确定返乡日期后，最好提前购买车票。

查黑车

扮出租车拉客八私家车被查

本报1月17日讯(通讯员 赵作超 记者 赵波)临近春运，返乡客流逐渐多了起来，不少私家车为了挣钱，充当黑出租干起了营运。近日，市交通稽查支队在汽车站和火车站等交通窗口查获8辆黑出租，这些车将面临重罚。

17日，市交通稽查支队便衣执法人员在火车站进行蹲守。上午9点左右，执法人员看见一辆车号为鲁BL5J89的东风商务车从不远处驶过来，车里拉了6名乘客，车后座位置放了大量的行李。根据经验，执法人员判断，这辆车有问题，一组便衣执法人员上车例行检查。当这辆车在火车站门前停后，6名学生陆续下车，便衣执法人员立即上前进行询问。这些学生说，学校放假了，他们要回家过年，在校门口上了这辆商务车，商务车司机每人收了20元将他们送到车站。

执法人员又对商务车司机进行询问，但司机总是支支吾吾。后来得知学生们已将他干出租收钱的事实说了出来，才最终承认。在执法队员的要求下，商务车司机退还了6名学生120元车费。随后，司机和车辆被交给违章办公室处理。

据介绍，随着春运临近，不少私家车充当黑出租上路非法营运。近期交通稽查支队执法人员在火车站、长途站等地，查扣了8辆非法从事营运的私家车，车号分别为鲁B676N9、鲁BLM558、鲁BG7R26、鲁VJ2288、鲁BL9M87、鲁B130A1、鲁BR3D75、鲁BL5J89。以上违章车辆，市交通稽查支队将根据《青岛市出租汽车客运管理条例》的相关规定，从严从重进行处罚。

市稽查支队工作人员提醒，临近春运，道路上的黑车也逐渐增多，提醒市民尽量不要乘坐黑车，如果遇到黑出租乱收费等情况可举报。

7折学生优惠线，又添了一条

相关链接

青岛汽车总站已在临沂、济南、烟台、威海、潍坊、东营、滨州、淄博、日照9条省内线路以及西安、盐城、南京、开封4条跨省线路上开通了学生优惠会员制，目前又增加了郯城线，合计14条线路。只要办理了学生会员卡，省内线路可优惠17元至31

元，省外线路优惠31元至103元，价格远远低于黑包车的价格，有需要的学生可以到车站或本校的车站售票外点办理，具体优惠班次和价格可以登录www.qdjyjt.com的“会员窗口”进行查询或者拨打4006-916-916统一客服热线咨询。

回家啰

随着各大高校陆续放假，火车站和汽车站相继迎来学生客流小高峰。据介绍，车站18日至20日将以学生客流为主，此后将迎来民工流和探亲客流。

图一 17日中午，在青岛大学门口，学生们拉着行李箱，背着大包小包，奔往车站。

图二 17日下午，在青岛火车站南候车室，候车的乘客满满当当。

本报记者 赵波 李珍梅
实习生 孙志文
摄影报道

